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Величанствена 
прослава Божића

Овогодишња прослава празника Рођења Христовог била је ис-
пуњена мноштвом пригодних догађаја, који су употпунили 
богослужбени елемент. Важно спомена је да је комплетна орга-
низација и извођења свих пропратних манифестација реализовало 
братство храма Успења Пресвете Богородице у Младеновцу, на 
иницијативу Архијерејског намесника младеновачког протојереја-
ставрофора Жељка Ивковића. 
Поменута чињеница није остала незапажена, те је неколико хиљада 
Младеновчана присуствовало богослужењима. Посебно су пози-
тивно оцењене активности на пољу харитативне делатности. Не-
запамћен број људи је присуствовао величанственом сабрању 
приликом налагања бадњака на Бадње вече, када су наши верници 
чули Богонадахнуту посланицу Његовог Преосвештенства Епи-
скопа шумадијског Г. Јована. На сам дан Божића православни 
хришћани младеновачке вароши су испунили храм и порту да 
би се сјединили се са Господом кроз Свету Тајну Причешћа. 
Након евхаристијског сабрања подељено је више од 200 божићних 
пакетића најмлађима. Ове дарове обезбедили су уз помоћ мла-
деновачких свештеника чланови хуманитарне организације „Пут 
добра“.  Потом је у порти преломљена велика чесница (дар пекаре 
„Денис“), која је у себи имала седам златника (које су даривале 
фирме: Gold pack, пекара „Денис“, млекара „Границе“, Промотер, 
Промобет и МНЕ Електро). 
 

Марко Јефтић
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Успостављање платформе еАграр најављено 
је за 2023. годину, а више од 450.000 пољо-
привредних газдинстава регистроваће се че-
тири пута брже и једноставније него до сада. 
Такође, сви пољопривредници моћи ће елек-
тронски да поднесу захтеве за субвенције, 
због чега је увођење овог дигиталног решења 
главни приоритет који Савез за храну и по-
љопривреду у НАЛЕД-у номинује за нову 
Владу. 
У фокусу Савеза у наредне две године наћи 
ће се и увођење електронске књиге поља за 
закупце пољопривредног земљишта, укида-
ње пореза на донације хране и усклађивање 
прописа из области безбедности и квалитета 
хране са европским законодавством, како 
би трговина са Европском унијом била олак-
шана. Увоз и извоз робе били би ефикаснији 
и када би се у Србији признавали резултати 
ЕУ лабораторија, као и када би се усагласила 
примена прописа из области декларисања 
хране у делу означавања земље порекла, што 
је сада додатни трошак за увознике и кочи 
пласман робе. 

- Са тим у вези је свакако и смањење адми-
нистративних трговинских препрека, рацио-
нализација трошкова и административних 
процедура у сектору хране и пољопривреде, 
у циљу побољшања пословања привредних 
субјеката. Један од важнијих циљева јесте 
усклађивање националног законодавства са 
европским стандардима, што је посебно важ-
но, јер то у ствари значи и боље и сигурније 
услове тржишног пословања - истакла је Та-
мара Пењић, нова председница Савеза за 
храну и пољопривреду у НАЛЕД-у и извршна 
директорка производње Индустрије меса 
Карнекс. Према последњем извештају Аген-
ције за заштиту животне средине, готово по-
ловину комуналног отпада на депонијама, 
током прошле године, чинио је биоразгра-
диви отпад. Чланови НАЛЕД-а, припремили 
су предлог измене регулативе које би омо-
гућиле донирање хране пред истеком рока, 
како би компаније здраве намирнице са 
ознаком „најбоље употребити до“, могле лак-
ше да усмере ка онима којима су потребне. 
Државна секретарка Министарства пољо-

привреде, шумарства и водопривреде Ду-
шанка Голубовић истакла је да су све ини-
цијативе Савеза у складу са плановима ми-
нистарства и да ће овај ресор привести крају 
активности које су у претходном сазиву за-
почете. - На развоју еАграра ћемо радити то-
ком наредне године интензивно, а већ у феб-
руару очекујемо постављање базе података. 
Наш буџет је прешао 5% укупних пореских 
прихода и тако ће бити и следеће године, а 
највећи део је усмерен на субвенције и под-
стицаје у пољопривреди, али увешћемо и 
јасније критеријуме, којима ћемо подстаћи 
да производи буду квалитетнији и конку-
рентнији на страном тржишту – рекла је Го-
лубовић. 
Kао највећи резултат Савеза истиче се уво-
ђење електронске платформе за пријаву се-
зонских радника у пољопривреди, путем које 
је од 2019. пријављено више од 72.200 рад-
ника. Следећи корак био би да се ова про-
цедура прошири и на друге делатности, као 
што су туризам, угоститељство, грађевинарст-
во и кућни послови. 

Платформа еАграр почеће да функционише у 2023. години 

Пријава пољопоривредних газдинстава у пар кликова

Дигитализација 
општинских услуга 
 
Иако НАЛЕД од свог оснивања кроз различите иницијативе и пројекте 
подржава модернизацију општинских услуга, неке од првих иницијатива 
у склопу којих се на конкретан начин, увођењем и развојем софтверских 
решења, доприноси дигитализацији услуга које локалне самоуправе 
пружају грађанима започете су 2019. године. Kрајем те године, НАЛЕД 
је у сарадњи са ГИЗ-ом отпочео имплементацију два регионална пројекта 
у области дигитализације општинских услуга – „Унапређење општинских 
услуга у Србији и БиХ увођењем Четбот апликације“ и „Дигитализација 
општинског управљања земљиштем“. 
Иницијативе у склопу ове области се спроводе кроз develoPPP програм 
немачког Савезног министарства за економску сарадњу и развој (БМЗ), 
у сарадњи са Немачком развојном агенцијом (ГИЗ) и члановима НА-
ЛЕД-а, компанијама САГА и Telegroup. 
Kључни фокус јесте на модернизацији општинских услуга кроз увођење 
дигиталних решења са циљем да услуге буду приступачније и на ефи-
каснији начин доступне грађанима. Модерна и ефикасна локална 
самоуправа један је од императива у процесу придруживања ЕУ, а уво-
ђењем нових софтверских решења и дигитализацијом постојећих услуга 
предности неће имати само грађани већ и запослени у управи. 
Пројекат „Унапређење општинских услуга у Србији и БиХ увођењем 
Четбот апликације“ усмерен је на развој и пилотирање четбота МИА, 
виртуелног асистента који комуницира са грађанима и пружа им ин-
формације о одређеним административним поступцима. Циљ је да се 
поједноставе процедуре општинских услуга, повећа транспарентост и 
доступност услуга грађанима и олакша комуникација кроз увођење 
четбот апликације. Са друге стране, пројекат „Дигитализација општинског 
управљања земљиштем“ има за циљ модернизацију и унапређење оп-
штинског управљања пољопривредним земљиштем уз подршку 
дигиталног софтверског решења за одрживо управљање пољопривредном 
производњом – AgroLIFE и најсавременијих метео станица за мерење 
параметара од значаја за пољопривредну производну. Четбот је уведен 
у четири пилот локалне самоуправе у Србији и БиХ, док пољопривред-
ници из укупно десет локалних самоуправа у Србији, БиХ и Црној Гори 
имају бесплатно на располагању коришћење AgroLIFE апликације.

У Кораћици украдени бикови  
Полиција покушава да уђе у траг лажном трговцу који је преварио не-
колико сточара у околини Младеновца за вишемилионску своту. 
Kада је решио да прода три бика, Милош Јанковић из Kораћице код 
Младеновца поставио је оглас на интернет. Убрзо се јавио купац са од-
личном понудом, а договор је био да износ од 1,7 милиона динара 
уплати на рачун, извештава РТС. Међутим, након што је купац, за ког 
се испоставило да је преварант, камионом одвезао стоку, породици 
Јанковић остала је празна штала, али и новчаник. 
„Нисам хтео да му дозволим да оде док уплата не легне, после неких 
пола сата седења, показао ми је поруку из своје банке да је уплата пре-
бачена на мој рачун. Проверавам поруку, стварно је тако, писало је и 
мој број рачуна, име, презиме, све, све. Након тога ми показује извештај 
са мејла да је трансакција обављена, али у међувремену зове књиговођу 
и каже да не може бити новац данас зато што је већ касно, било је око 
пет часова поподне, него да ће бити сутра зато што је велика сума новца. 
У питању је било 1.700.000 динара. Након тога гаси телефон, нисам им-
ао више никакав контакт са њим, а паре наравно нису легле,” наводи 
преварени Милош Јанковић. 
Без новца, четири бика и краве остао је и Милошев стриц, Горан. 
„Ово ми се није десило никад, а бавимо се пољопривредом, од кад сам 
дете био и отац ми се бавио пољопривредом, никада нам се ово није 
десило. Продавао сам и раније накупцима, пазарцима разним, увек су 
нам плаћали, и на рачун”, каже Горан Јанковић. 
Случај су пријавили полицији у Младеновцу. На питање докле се стигло 
са истрагом, из Основног јавног тужилаштва у Младеновцу добили смо 
писани одговор да је у току преткривични поступак, односно да се про-
веравају наводи кривичне пријаве против НН извршилаца. 
У Привредној комори Србије кажу да трговину животињама контролише 
Управа за ветерину. Сваку животињу која се превози на другу територију 
мора да прати одговарајућа документација. 
„Мали произвођачи, наши фармери често пођу за понуђеном вишом 
ценом за своју стоку и у тренутку када желе да реше све то јер је стока 
стигла за економско искоришћавање дешавају се такве ствари. То не 
треба да буде пракса, фармери треба да се договарају са кланицама, са 
откупљивачима који су озваничени и да на тај начин себе заштите у 
том материјалном и финансијском смислу”, објашњава Ненад Будиновић 
из Привредне коморе Србије.    (извор: РТС)
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Саопштење Мешихата србијанског 
 
Вакуфска дирекција Бејтул-мал, Ријасет исламске заједни-
це Србије, Мешихат србијански послао је 5. јануара 2023. го-
дине допис Скупштини општине Младеновац поводом 
прича о изградњи џамије у Младеновцу. У допису, наслов-
љеном са Саопштење за јавност пише: 
• Поводом многих питања упућених у последње време, у 
вези дешавања у Младеновцу, због наводне изградње џа-
мије, Вакуфска дирекција Исламске заједнице Србије, у ци-
љу објективног информисања јавности, издаје следеће са-
општење: 
• Исламска заједница Србије не гради и не организује из-
градњу џамије, односно верског или било ког другог објекта 
у Младеновцу, који би био намењен муслиманима Младе-
новца. 
• Исламска заједница Србије ограђује се од сваког поједин-
ца који се представља као верски службеник или представ-
ник Исламске заједнице Србије, а нема ингеренције нити 
овлашћења за послове које се тичу тог случаја, не само у 
Младеновцу, већ и шире у Србији. 
• У овом, као и свим другим случајевима, Исламску зајед-
ницу Србије могу легитимно представљати само она лица 
која су овлашћена од стране Вакуфске дирекције мешихата 
србијанског Исламске заједнице Србије, на основу одгова-
рајућег веродостојног документа. 
• О учесталим појавама лажног прдстављања у име Ислам-
ске заједнице Србије, обавестили смо и надлежне органе. 

• Упућујемо апел државним органима, да ово Саопштење 
одговорно размотре, ради очувања мира и стабилности, као 
и угледа ове верске заједнице. 
 

Директор Вакуфске дирекције - Бејтул мал  
Моуса Абу Сабиах 

Срећна вам Српска  
Нова 2023. година
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На Космају пси усмртили човека  
Три пса су носила огрлице са плочицама на којима су били ис-
писани бројеви телефона власника а изашли су из дворишта 
кроз отворену капију и напали мушкарца и жену који су туда 
пролазили, сазнали смо у Ветерини Београд.  
„Ово што се десило на Космају је јако тужно и болно где су пси ло-
гиком чопора напали и усмртили новинара Владана Радосављеви-
ћа, кога сам лично познавао, а његову супругу тешко повредили. 
Покушаћу себи а и вама да објасним како је дошло до тога да пси 
убију човека, што је противно свакој природи и нормалном пона-
шању пса”, каже Раде Весић, познати међународни кинолошки су-
дија и одгајивач паса расе доберман и патуљасти пинч.  
- Одмах да кажем да три женке те расе (стафорд, мешанац стафорда 
и питбула и трећи пас крупан мешанац), су јаки пси који имају 
снажне угризе и нису смели ни под којим условима да се нађу не-
обезбеђени и без икакве контроле на улици, где људи, жене и деца 
пролазе. Морали су бити затворени у боксу или дворишту у прису-
ству неког старијег ко зна како се поступа са псима. Kада такви пси 
излазе на јавне површине неопходан је поводац, као и заштитна 
корпа. Таквог пса не могу да воде особе млађе од 18 година, а пого-
тово не нејаке особе. Кривица дефинитивно пада на онога ко се ста-
рао о њима тих дана и ту нема дилеме. Зашто су пси напали човека 
тешко је објаснити? Међутим, време је парења децембар и јануар, 
лети јули и август, када хормони како код мужјака тако и код женки 
„лудују”, тада се пси скупљају у чопоре, што је природан инстинкт, 
који доводи до тога да се они необичније понашају и обавеза влас-
ника је да псе држе под личном контролом, да буду више са њима, 
да сваког тренутка знају где су и да могу да их опозову ако крену 
на некога било гласом или поводником.  
Значи, време парења је период када власници или они који се бри-
ну о њима, морају да обрате пажњу на своје псе много више. Влас-
ник је дефинитивно одговоран за понашање свога пса али и сноси 
последице. Ми имамо две врсте паса: луталице без педигреа које ја 
поштујем, ту спадају и власнички пси као и мешанци којима се не 
зна порекло и педигрирани пси које ја држим. Ми немамо кодекс 
чувања расе и врло често се дешава да пустамо две различите расе 

да се паре међу собом. Ја сам апсолутни противник тога и стварања 
неких чудних раса а у жељи да се добије што агресивнији пас са што 
јачим угризом, што крволочнији. На жалост неке категорије људи 
немају свест да стварају монструме од паса (у Ветерини Београд 
кажу да је било случајева укрштања стафорда са пут булом) две 
расе које немају ништа заједничко али на моменте су агресивни 
са развијеним снажним чељустима. Не правим никакву разлику 
између пса са улице и онога са педигреом, ја псе волим и много сам 
захвалан оним људима који се труде и покушавају да уличне псе 
држе под неком контролом. Путем стерилизације, контролисаног 
храњења бриге у зимским условима и честитам тим дивним људи-
ма на њиховој несебичној и неплаћеној помоћи јер паса луталица 
који се сакупљају у чопору има сваки град у Србији, рекао је Весић.  
Пси који су усмртили Владана Радосављевића смештени су у Вете-
рину Београд и испитују се околности напада а реч је о власничким 
псима, јер су сви били јасно обележени. Више јавно тужилаштво у 
Београду дало је налог Основном јавном тужилаштву у Младеновцу 
да прикупи све податке о нападу паса на Владана Радосављевића, 
који је од последица уједа преминуо и његову супругу. Против жене 
која је водила рачуна и хранила псе одређен је притвор у трајању 
од 30 дана. 
 

* * * * * 
Раде Весић, 30 година је власник одгајивачнице паса „Masterhof”. Одгаја 
добермане и минијатурне пинчеве са којима је имао више европских и 
светских првака. Бави се и радом са псима и обуком да буду "културни", 
васпитани, дресирани и то је једна од основних ствари у односу човека 
и пса. Почетком 2008. положио је испит за међународног кинолошког 
судију за, тада, 2 ФЦИ групу где су расе доберман ротвајлер, напуљски 
мастиф, шар пеј... Врло брзо је постао популаран интернационални су-
дија због знања више језика (енглески, немачки, италијански и руски) 
али и због своје стручности и познавања особина паса које оцењује. Ме-
ђународно искуство, рад са псима, као судија тренер и одгајивач допри-
нело је да упозна понашање и однос паса и људи у свим животним при-
ликама: од играња у дворишту до суживота у кући, путовања... Раде Ве-
сић оцењивао је псе у 52 земље света а најдаље дестинације су Индоне-
зија, Кина, Русија (више пута) и све земље Европе.   
 
Жељко Мутавџић 

Желимо вам 
све најбоље  

у 2023. години

Срећна вам 
Српска нова 
2023. година
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Савети за пољопривреднике 

Значај извоза поврћа 
 
Република Србија је један од највећих произвођача поврћа у региону са добрим 
земљишним и климатским потенцијалима за производњу. Производња поврћа 
представља једну од најинтензивнијих грана биљне производње, што се изражава  
величином приноса по јединици површине, учешћем људског рада, оствареним 
дохотком и нето приходом. Одвија се на 250 хиљада хектара, односно на нешто 
преко шест посто укупних обрадивих површина. Укупна производња поврћа у 
Републици Србији варира од 1,6 до 1,8 милиона тона и има значајан раст про-
изводње последњих година. У струк-тури укупног прихода биљне производње у 
Републици Србији, повртарство учествује са 15-17%. Тесно је везана са развојем 
прерађивачких капацитета. Заправо, поврће чини сировину за различите облике 
прераде: стерилизација, дехидрација, пастеризације, замрзавања, биофермен-
тација... У последње време повећава се производња у заштићеном простору, мада 
још увек није заступљена у довољној мери. Под стакленицима и пластеницима 
налази се 5.240 хектара. Она је интензивнија од других облика производње, јер 
се остварују већи приноси и по правилу постиже се виша цена. Просечна 
количина извоза поврћа и прерађевина од поврћа из Републике Србије износи 
120 хиљада тона, са тенденцијом умереног раста по стопи од 2% годишње.  
Најзначајније учешће има свеже поврће, које у укупној структури извоза учес-
твује са 45%. У извозу доминирају паприка, шаргарепа и црни лук који чине 
половину извоза. Највећи део извоза усмерен је ка земљама ЦЕФТА групације 
(49,8%), следи Европска унија, са 33,6% и Руска Федерација са 3,5% укупног из-
воза. Следи смрзнуто поврће са учешћем од 32% у укупном извозу. Доминирају 
следеће категорије: мешавине поврћа, грашак и боранија који чине 84% укупног 
извоза. Највећи део извоза смрзнутог поврћа усмерен је ка Европској унији 
(60,1%), следи Руска Федерација са 18,8% и земље ЦЕФТА групације са 12,5% 
укупног извоза. 
Најмање учешће у извозу има прерађено поврће (23%). У извозу доминирају 
следеће категорије: остало поврће, кукуруз шећерац и конзервисани кромпир, 
који су чинили 78% укупног извоза. Највећи део извоза оријентисан је ка тр-
жишту Руске Федерације која је апсорбовала 38,7% укупног извоза, следи тр-
жиште Европске уније са 25,8%, незнатно заостаје тржиште ЦЕФТА групације 
25,5% укупног извоза. Анализа вредности извоза указује да просечан извоз 
износи 115 милиона долара. Доминантно место у извозу има прерађено поврће 
са 53 милиона долара. Следи смрзнуто поврће са 37 милиона, док свеже поврће, 
које има највеће учешће у количинском извозу има најмању вредност извоза 25 
милиона долара. Прерачунато по јединици извоза вредност прерађеног поврћа 

износи 1,96 долара по килограму, што је дупло више у односу на смрзнуто, а 
четири пута више од свежег поврћа. Прерађено поврће представља производ са 
додатном вредношћу. Неопходно је веће учешће прерађевина од поврћа у 
извозу. На тај начин боље би се користили капацитети домаће индустрије за 
прераду, радна снага и остварила би се већа профитабилност извоза. Извозни 
производи треба да буду прилагођени потребама и захтевима потрошача у поје-
диним земљама. Неопходан предуслов ефикасног извоза јесте, поред осталог, и 
континуирано истраживање потреба и захтева појединих сегмената тржишта; 
ЦЕФТА, Европска унија, Руска Федерација. Такође, неопходно је да прерађено 
поврће буде прилагођено стандардима који владају на тржишту у погледу квали-
тета производа, начина паковања, врсте амбалажног материјала и сл.  
Неопходна је примена ХАЦЦП стандарда - анализа опасности и критичне кон-
тролне тачке. Увозници из Европске уније неће пословати са предузетницима 
из прехрамбеног сектора која не поседују наведени систем. На тржишту Руске 
Федерације неопходан је ГОСТ-Р стандард. У нашој земљи постоје бројни ин-
дустријски капацитети за прераду воћа и поврћа: Флора Бечеј, Фриком Београд, 
СЛ Таково Горњи Милановац, Јуком Таванкут, Хигло Хоргош, Нектар Бачка 
Паланка, Аретол Нови Сад, Воћар Паланка Смедеревска Паланка, Здраво орга-
ник Селенча и сл. Постоји велики број релативно мањих капацитета за прераду, 
који су, у великој мери, технички и технолошки инфериорни у односу на високо 
развијене земље. Застарелост технологије и опреме у прерађивачкој индустрији 
чини лимитирајући фактор у развоју и производњи нових производа и про-
ширење асортимана прерађевина од поврћа. Једна од слабости јесте и ниска 
продуктивност рада, која за последицу има релативно високе цене прерађевина 
од поврћа, што за последицу има ниску конкурентност извоза. На међуна-
родном тржишту постоји значајна конкуренција у домену прерађевина од по-
врћа у којој главне улоге имају квалитет и цена. Неопходно је пратити и 
развијати нове методе конзервирања поврћа и поступке који се интензивно 
усавршавају: јонизирајуће зрачење, фотодинамичка инактивација, микроталасни 
процесинг (микроталаси и радиофреквенције), загревање и ултразвук, третман 
хидро-статичким притиском-високи притисак, загревање електроотпорним 
ефектом и индукцијом, високонапонске пулсне технике - пулсирајуће магнетско 
поље и нови амбалажни материјали. Може се закључити да постоји читав низ 
проблема који се односе на производњу и извоз поврћа. Ови недостаци се могу 
решавати континуираним радом како самих произвођача, асоцијација 
произвођача, пре-рађивача уз адекватну подршку науке, струке и институција 
на државном нивоу у погледу дефинисања одговарајућих мера агроекономске 
политике. Извоз поврћа представља битан чинилац развоја укупне повртарске 
производње у Републици Србији. 

Mр Младен Павловић, ПССС Београд

Пољопривредна саветодавна 
и стручна служба Београд

Жели вам срећну 
Српску Нову 2023. годину 
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Значај боја на 
Варовницама /4    
Четврти час на исту тему. У силовитом 
јуришу, са Варовница, настала је бежанија 
Шваба према скели у Гроцкој. Срби су их 
гањали у стопу. Исто се дешавало и на 
сектору према Космају и Сибници.  
Касније су наши војници певали: „Дош'о 
Шваба све до Раље а од Раље, немож'  да-
ље. Јој како то, јој зашто то...?” У време када 
су плави копорани јуришали на гуњеве, 
подно Варовница, сва села према Дунаву 
су организовано пљачкана. Мобилисани 
сељаци-пречани и њихова позадина, при-
спели су и у Шепшин са коњским запре-
гама, колима-шарагама и товарили куку-
руз и жито. Одводили краве, карабинима 
убијали свиње и тако их убацивали на ко-
ла, чак и кокошке, отимали бакарно по-
суђе. Негде су сељаци успели да сакрију 
црквена звона. Из освете ломили су огра-
де и правили ломаче. На Варовницама се 
пуца а у селима, подно, горе ватре и плач 
жена и деце за отетом имовином.  
Наравно да је такав наступ окупатора оз-
лоједио народ. Када су почели да беже са 
Варовница, бацајући оружје и опрему ус-
пут, у Шепшину су их сачекали старци и 
жене са вилама и секирама. Настао је 
обрачун. У врху села код Виторовића кућа 
жене су убиле једног њиховог официра, 
кога су ту и сахранили. Памтим хумку ко-
ја сада не постоји у плацу Раје Нешића у 
североисточном углу. Отац ми је причао 
да су одмах после Првог светског рата, ви-
дели једну породицу која је дошла на овај 
гроб, пробијајући се сеоским путем са бе-
лом лимузином од Гроцке. Дошли су из 
Чешке. Официр који је ту сахрањен био је 
из њихове познате фамилије. Нису вади-
ли тело, остало је ту до заборава. На дру-
гом крају села, за време битке, чича Ми-
линко Ратковић, чувао је децу у једном 
подруму, међу њима и мога оца. Када су 
се Швабе дале у бежанију са Варовница, 
чича је извадио некакву стару пушку и 
сачекивао бегунце. Били су углавном, вој-
ници Чеси. Успут би дизали руке у знак 
предаје уз узвике: „Ја Чех, ја Чех...“ Чича 
Милинко није их разумео: „Шта чек? Не-
ма шта да чекаш, стани у врсту“. Тако пос-
тројене предао их је нашим војницима 
који су пристигли за њима. Срби су по-
вратили један део плена и заробили оп-
рему топове, пушке, кола и коњске запре-
ге, код Гроцке.  
Све што је опљачкано и своју опрему 
Швабе нису успеле да превезу преко Ду-
нава због малог капацитета скела. Беже-
ћи са Варовница било им је важније да 
спасу живе главе од опреме и оружја. 
Имали су они и раније такву бежанију, са 

Цера: „Казуј стрина где је Дрина...“ Поги-
нуле ратнике са Варовница, али и део 
Шваба, наши су сахранили у заједничку 
гробницу на младеновачком гробљу, која 
сада вапије за реконструкцијом. Архи-
текта Вуја урадио је бесплатно, пројекат. 
Један део плавих копорана, покопан је у 
дну гробља у Шепшину.  
После слома Аустроугарске офанзиве, њи-
хова јавност и званичници тражили су 
оставку главнокомандујућег експедицио-
них снага Оскара Фон Поћорека. Одгово-
рио им је: „Поднећу оставку ако ми нађете 
некога ко ће да победи Србе“.  
Због појаве тифуса у војскама, потписано 
је примирје на шест месеци с тим да се 
обе стране одмакну од границе 15 кило-
метара. На Дунаву могу да остану само 
посматрачи. Тако је 20-ти, тимочки пук 
стациониран у Шепшину и Дубони. За 
време боравка у селима, војници су пома-
гали сељацима. Правили су чесме, по-
прављали путеве, чистили појишта по 
пољима... У току зиме боравили су у селу 
по кућама, подрумима, шталама а у про-
леће 1915. изашли на боравак у пољу. По-
дигли су шаторе и настрешњице од грања 
за биваковање. Многи су помрли од 
тифуса као и један део мештана. Одржали 
су дисциплину и морал. Отац ми је при-
чао да су довели четворицу бегунаца и 
пред стројем и мештанима, стрељали их 
уз читање пресуде. У септембру 1915. по-
чела је нова офанзива Аустријанаца фор-
сирањем Дунава, код Велике Мораве.  Би-
ло је неминовно повлачење. Тимочки пук 
је преко ноћи нестао из Дубоне и Шеп-
шина. За време боравка Тимочана у Шеп-
шину, склапани су и бракови. Моја тетка, 
очева сестра од стрица Данила, удала се 
за војника Адама Пеливановића из Пара-
ћина. Адам је имао среће, преживео је 
рат, дошао у село. Одвео је сина, супругу , 
свастику и ташту у Параћин, јер је глава 
породице Данило погинуо. Из две куће 
Обрадовића погинуло је шесторо, остали 
су на Церу, Колубари... последњи почива 
на Зејтинлику. Полазећи у рат, постројио 
их је најстарији чича Марјан и очитао им 
вакелу: „Да се часно борите, да будете љу-
ди. Ако будете имали среће да ме овде 
затечете да смете да ми погледате у очи а 
не у опанке“. Србија је у Великом рату за-
вијена у црно. Изгубила је трећину ста-
новништва. Због тога, не сме се забора-
вити славна традиција и страдања. Ев-
ропљанима стално поручивати, нису се 
наши дедови борили на Алпима и Швар-
цвалду већ на својим кућним праговима. 
Данас нас називају „злим Србима“ јер смо 
се на Касапском брду клали са њима. Ни-
како да схвате и прихвате да на Космају и 
Варовницама немају шта да траже, зато 
обележавање годишњица мора да се на-
стави докле траје Србија. 
 
Драгослав Жика Обрадовић

Како спречити преједање?  
Људи се током празника воде паролом „даћу себи 
одушка”, па тих недељу или више дана конзуми-
рају тешку храну која, у комбинацији са свим 
пропратним посластицама, алкохолом, газира-
ним и негазираним соковима у стомаку ствара 
осећај тежине, константне надутости и тромости. 
Да то не би био случај и ове године, ево савета ка-
ко да „преживите” овај празнични период. Нека-
да преједање није толико опасно, колико је опас-
но чувено грицкање између оброка Kад год узме-
те нешто између оброка (најчешће у трећем сату 
након оброка, када инсулин треба да пада), акти-
вирате лучење инсулина. Kада је инсулин акти-
ван и ван ћелија, блокира разлагање масти. Тада 
више није важно да ли сте унели 30, 40, 200 или 
више калорија, јер чак и ако једете бадем, орга-
низам се понаша као да једете прави оброк. Убрзо 
након тога поново осећате глад. Kада између об-
рока једете нешто слатко, само тренутно подиже-
те енергију, јер вас тај шећер убрзо уводи у хипо-
гликемију и ствара нову потребу за њим. Зато је 
уоброченост важна! Ако имамо свој ритам оброка 
- доручак, ручак и вечеру, који су сваког дана 
приближно у исто време, са добрим размаком од 
4 до 5 сати, наш метаболизам нон-стоп фунцио-
нише и не јавља се осећај глади.  
Kако спречити преједање током, али и након 
празника? Kонзумирајте намирнице које имају 
висок степен ситости (то су нпр. јаја која имају 
високу биолошку вредност) и нећете осећати 
глад један дужи временски период након оброка. 
С друге стране, ако једете пахуљице, мусли или 
корнфлекс, који немају влакана у себи, или 
ујутру попијете сок чија су влакна уништена це-
ђењем, врло брзо ћете осећати глад. Шта се деша-
ва ако се два, три дана преједамо, а четврти дан 
вратимо нормалном режиму исхране? Ако смо 
претерали са храном можемо се вратити намир-
ницама које имају више влакана, поврћем, маху-
наркама, житарицама, мањим бројем засићених 
масти, јаја, црвеног меса, јаке хране… Пацијенти 
којима је добра генетика и добро метаболишу 
хидрате, могу себи једном у 4, 5 дана дозволити 
нешто слатко или да мало претерају са храном, 
али је важно да се већ сутрадан врате у ритам. 
Особе које лоше метаболишу хидрате, желе да ре-
дукују тежину, а два или три дана заредом једу 
слаткише, могу успорити своје резултате за чак 
5 до 6 дана. То не важи за особе које имају редо-
ван ритам и програм исхране. Јануарски празни-
ци су дани током којих можемо себи да приушти-
мо мало одушка, али ако смо на дочеку претера-
ли са алкохолом, наша исхрана наредног дана 
треба да буде нешто другачија. Kомбинације хра-
не које правимо током празничног периода су 
„страшне”. Често је то прасетина са руском сала-
том (које имају велики број засићених масти и у 
огромној мери „провоцирају” инсулин да буде ду-
же активан), плус хлеб, а пре тога мезе. Чак и са 
том храном, треба направити добар баланс и не 
правити комбинације које изазивају осећај наду-
тости и тромости. 
Mr Ph Биљана Мутавџић

Кажем ја себи...
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Из живота патријарха Павла:   Вожња мерцедесом
Београђани су патријарха Павла 
често сусретали на улици, у трам-
вају, у градском аутобусу…  
 
Једном приликом, док је сам 
ишао узбрдо тротоаром улице 
Kраља Петра, у којој је седиште 
Патријаршије, сустиже га, у 
најновијем моделу “мерцедеса”, 
познати свештеник једне од 
најпознатијих београдских црка-
ва.  
Зауставио је аутомобил, изашао и 
обратио се патријарху: 

Ваша Светости, дозволите да 
вас повезем! Само реците где 
треба. 
Патријарх не хтеде да га одбије, 
уђе и седе. Чим кренуше, видев-
ши како луксузно изгледа овај 
аутомобил, упита га патријарх: 
А, је л’ те, оче, чији је ово ауто? 
Мој, Ваша Светости! - као да се 
похвали протојереј. 
Станите! - заповеди патријарх 
Павле. 
Изађе, прекрсти се и рече свеште-
нику: 

Нека вам је Бог на помоћи! 
И настави пешке.

Све што Вам треба за ваш дом имате код нас  
МЛАДЕНОВАЦ, ул. Краља Петра I 107 

011/8230 317; 064/1275 018 
Djikicigor@gmail.com

Захваљујемо на поверењу  
које сте нам указали у протеклој години. 
Желимо Вам срећну  
Српску Нову 2023. годину!

Ваш

припремила Марија Т.С.
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Владимир Вукадиновић, рођен је 1979. Го-
дине у селу Границе. Основну школу и гим-
назију завршио је у Младеновцу. Матурирао 
је на природно-математичком смеру (раз-
редне старешине била су му по две године 
професорке Вера Мартиновић и Милина 
Стојановић). Дипломирао је  на Факултету 
организационих наука   у Београду.  
Међутим, породичну традицију гајења ви-
нове лозе и производње доброг вина, Влада 
није запоставио и поред свог професионал-
но опредељења, напротив, он ју је унапре-
дио и проширио на основама савремене 
енологије. Истина, његови родитељи Богдан 
и мајка Станојка су носиоци свих послова 
око гајења винограда и производње грожђа 
на близу хектар засада у Границама, али 
под надзором Владе. А он сам кад год му по-
словне обавезе дозволе је у винограду или 
винском подруму. Почео је скромно, улазио 
у свет вина разговарајући са нашим најеми-
нентнијим стручњацима за вино, посећивао 
готово сваки сајам и манифестацију по-
свећену вину у земљи, а не ретко и у ино-
странству. 
-Да би сте знали шта је добро вино потребно 
је да дегустирате многа вина других про-
извођача, ма колико да поштујете и цените 
своје. Упоређујући и сазнајући како и шта 
производе познате винарије, али и мање по-
знати произвођачи овог племенитог пића, 
изграђујете свој укус и опредењујете се за 
врсту грожђа и вина које ћете производити 
у свом винограду односно подруму. – истиче 
Влада Вукадиновић.  
Младеновачко село Границе је, несумњиво, 
најпознатије у Србији по Млекари „Грани-
це“, али Пољопривредно газдинство Вука-
диновић корача крупним корацима у ред 
најугледних малих породичних  винарија 
које производе квалитетна вина у Шума-
дији. Знајући искуства других, али и уважа-
вајући савете стручњака Владимир је крај 
породичне куће у Границама подигао и са-
времени подрум за прераду и производњу 
вина, али  поштујући традиционални стил 
градње.  У приземљу је пространа и лепо 
уређена дегустациона сала (претвара се у 
славску собу на дан породичне славе Св. 
Стефана), а у сутерену су две одвојене цели-
не: део за прераду грожђа и део за одлежа-
вање и неговање вина. 
- Црвено вино (каберне совињон и мерло) и 
розе производимо од истоимених сорти 
грожђа које гајимо у сопственом винограду. 
– каже Вукадиновић и додаје - Међутим, же-
ља и план ми је да засадим и неку од висо-
коквалитетних сорти белог грожђа и про-
изводим и бела вина, па сам већ неколико  
година уназад почео да купујем квалитетно 
бело грожђе јер њега немамо у винограду. 
Ранијих година сам производио Тамњани-
ку, а прошле године сам се определио за 
Траминац који сам купио у Шиду. То ће ми 
помоћи да савладам производњу белих ви-
на. Тако је ова винарија позната по квали-
тетним црвеним винима и розеу, међу пр-
вима под Космајем почела да производи и 

Траминац. О том свом вину Владимир ка-
же: 
-Вино је сласног допадљивог укуса, карак-
теристичног мириса за ову немачку сорту, 
умерених је киселина и добро избалансира-
ног односа шећера, алхохола и киселине. 
Боја му је сламкасто светло жута. Вино је 
произведено од грожђа из касне бербе.  
После добрих искуства са тамњаником и са-
да са траминцем, Вукадиновић истиче да ће 
се вероватно определити и за садњу ове две 
врсте белог грожђа. Црвена вина и розе су 
добро познати бренд овог породичног вин-
ског подрума која су већ нашла пут до купа-
ца и потрошача, а награђивана су на мно-
гим сајмовима и оцењивањима вина одр-
жаним у Темерину, Аранђеловцу, Вршцу, То-
поли, Младеновцу... Вукадиновићев розе је 
вино добро избаласираних киселина и ал-
кохола, светло розе, са преплитањем на уку-
су шумских јагода и малине, кристалног 
одсјаја. Произведено је у условима хладне 
прераде да би се задржале мирисне карак-
теристике мерлоа и кабетрнеа совињона од 
којих је произведено. По речима нашег до-
маћина, Ово вино је најпогодније, за конзу-
мирање током годину до две од производ-
ње.  

 
-Мерло је произведен од грожђа из нашег 
винограда, по методи кратке масерације (до 
три сата), после другог претакања у децем-
бру већ је било спремно за конзумацију. 
Производимо и мерло за дуже одлежавање 
(16 дана масерација), по специјалном фран-
цуском методу. Ово вино је већ пребачено у 
нову храстову бурад у којима ће одлежати 
од једне до три године и тек ће онда бити 
спремно за конзумацију. Бурад су  барик и 
запремине су од 225 и 500 литара. По истој 
методи је произведен и совињон каберне. 
Каберне грожђе је имало чак 26 процената 
шећера што је омогућила топла позна јесен 
и обећава добар квалитет вина. И овом вину 
предстоји одлежавање у барик храстовим 
бурадима па тек онда у чаше - објашњава 
нам овај угледни младеновачки винар. Из 
дегустационе сале силазимо у подрум где 

вина одлежавају у храстовим бурадима, а 
Влада напомиње да је код њих отац Богдан 
главни подрумар.  
У подруму ове затичемо групу његових 
пријатеља који флаширају црвено вино у 
стаклене боце које је у барик бурадима од-
лежало три година. Влада нам представља 
своје пријатеље чланове Друштва пријатеља 
вина „Вино место пива“. Били су ту Дејан 
Станојевић, архитекта из Београда и његова 
супруга Маја, Велибор Прелић, историчар 
из Београда са супругом Маријом, Ђорђе Су-
гарис, инг. грађевине са супругом Тањом и 
Мирослав Гавриловић инжењер, из Гуче са 
супругом Драганом. 
- Од 2016. г. сарађујемо са винаријом Вука-
диновић. У овом подруму производимо  и 
негујемо црвено вино које после његовог од-
лежавања у барик бурадима флаширамо у 
боце са нашим етикетама и под брендом 
„Вино место пива“. Задовољни смо срадњом 
са Владом и наставићемо да у његовом под-
руму производимо наше, верујем, квалитет-
но црвено  барик вино од мерлоа и кабернеа 
из винограда овог газдинства – истиче Дејан 
Станковић.  
Компјутери, развој информационих ситема, 
виноград, вина... али ту се не завршава ин-
тересовање Владе Вукадиновића. Он је још 
као 19-годишњак са сестром од стрица Јеле-
ном Вукадиновић приредио и 1999. г.  
објавио монографију „Фамилија Вукадино-
вић (1801-1999)“. 
- У овој књизи смо Јелена и ја обрадили на-
шу фамилију Вукадиновић од почетка 19. 
века до данас. Желели смо да сачувамо од 
заборава податаке о нашој фамилији од 
времена када се су се наши преци доселили 
на ове просторе динарском струјом. Мис-
лим да је књига драгоцена основа за даље 
изучавање  порекла не само наше него и 
осталих породица у Границама. Био је то 
Јеленин и мој дуг претцима, а на дар потом-
цима. – каже  Владимир Вукадиновић. 

В. С. 

Сусрети: Владимир Вукадиновић 
 Породична винарија за углед
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Још једну успешну годину приве-
ли смо крају. У протеклих 12 ме-
сеци радили смо на економском 
оснаживању жена са села, пове-
ћању дигиталних компетенција 
жена, оснаживању локалне зајед-
нице у вези са важношћу пошто-
вања родне равноправности, као 
и на додатној подршци деци ром-
ске националности предшколског 
и основношколског узраста. 
 
Оснажене - уједињене 

Урадили смо публикацију у којој 
су представљени резултати истра-
живања потреба и остварених пр-
ава жена на селу општине Младе-
новац – улога жена на селу, а 
путем редовно организованих ул-
ичних акција у младеновачким 
селима, кроз разговоре са мешта-
нима/кама, указивали смо на 
важност укључивања жена на се-
лу у процесе доношења одлука и 
повећању њиховог активизма у 
заједници. Реч је о наставку овог 
једногодишњег пројекта чија је 
реализација започета у априлу 
2021. године. 
 
Корак ка сигурнијој будућности 
жена на селу 
13 жена са села су у заједничкој 
кухињи и по традиционалним ре-
цептурама припремале произво-
де од воћа и поврћа које су затим 
брендирале и понудиле тржишту. 
Економско оснаживање жена 
на селу 

3 жене на селу, чланице наше ор-
ганизације, добиле су пластеник 
што ће им омогућити повртарску 
производњу током целе године. 
 
Подизање дигиталних копетен-
ција жена  

У оквиру овог пројекта, организо-
вали смо низ информативних ак-
тивности. Женама, као циљној 
групи, предочили смо ризике и 
мере превенције дигиталног на-
сиља. С друге стране, кроз директ-
не разговоре са грађанима/кама 
у склопу уличних акција и по-
делу материјала едукативног са-
држаја, локална заједница је сен-
зибилисана за положај жена у ди-
гиталном друштву. 
 
Равноправност у фокусу 
Спровели смо истраживање о по-
знавању и стању родне равно-
правности у локалној заједнци. 
Широј друштвеној заједници ука-
зано је на важност поштовања 
принципа родне равноправности 
и значај развијања културе једна-
ких могућности. 
 
Континуирана подршка деци 
ромске националности пред-
школског и основношколског 
узраста  

У оквиру васпитно-едукативних 
радионица, деци школског узра-
ста пружена је додатна подршка 
у савладавању градива, док је рад 
са децом предшколског узраста 
био усмерен ка њиховом укључи-
вању у систем предшколског об-

разовања. Више од 50 деце имало 
је подршку током овог шестоме-
сечног пројекта. 

Пројекте смо реализовали уз под-
ршку Градске општине Младено-
вац, Министарства за бригу о по-
родици и демографију, Секрета-
ријата за социјалну заштиту 
града Београда, Амбасаде Аустра-
лије, Балканског фонда за демо-
кратију и УСАИД-а.

Желимо вам срећан Божић. 
Мир Божји!  
Христос се роди!

Испратисмо 2022. и спремно 
дочекасмо 2023. годину

Центар за заштиту људских и мањинских права и вредности ОKО Младеновац
Још једну успешну годину привели смо крају.

припремила Марија Т.С.
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Светлост патријарха Павла  
Једном приликом је дошао један од 
најпознатијих српских фотографа, Ви-
цан Вицановић, да фотографише пат-
ријарха за своје новине. Међутим, по-
што се он изјашњавао за атеисту, није 
тачно знао како би требало да ослови 
патријарха.  
У току снимања, да би направио жеље-
ну фотографију, обрати се патријарху: 
Ваша светлости… 
Патријарх му на то рече: Kад сам већ 
светлост, шта ће ти блиц!?

Док се за тебе неко моли,  
ти срећу пожели, праштај и воли.  
Мир Божји, Христос се роди! 
 

У неком руском граду, после бденија 
уочи Божића, владика је изашао у 
припрату храма да по обичају тог 
времена дарује сиротињу. Сви су од 
преосвећеног добили обилну помоћ, 
само за једног од њих није било 
ничега. Владика није желео да отпу-
сти старца без дара на тако велики 
дан и позвао га је у своју резиден-
цију. Увео је сиромашка у своје одаје, 
угостио и сервирао му чај. Владика је 
слушао старог човека, но током раз-
говора закључио је да и он и није не-
ки прост човек, како му се учинило 
због свог сиромаштва. Да, тако је и 
било: овај човек је био некад имућни 
трговац који је осиромашио и спао на 
просјачки штап.  
„Сећам се, владико свети, једне пред-
божићне ноћи“, рекао је старац. Вла-

дика се заинтересовао. „То је било 
давно, ишао сам на санкама у један 
далеки град.  
Ноћ је била хладна, тамна, мећава се 
управо смирила. Куда погледаш, снег 
и равница. Около бескрајна тишина, 
нарушена само звоном прапораца и 
шкрипом снега под санкама… Одјед-
ном, видим ја нешто црно на снегу. 
Прво сам помислио да ми се учинило, 
али кочијаш ме је убедио да сам доб-
ро видео. Шта то може бити у пољу, 
усред ноћи, звер или човек? Запове-
дио сам да станемо и изашао да по-
гледам. То је био дечак, лежао је по-
трбушке, покривши главу рукама. 
Није давао знаке живота, очигледно 
се смрзао.  
Узевши га код себе у санке, почео 
сам да му трљам лице и руке, замо-

тавајући га у моју медвеђу будну. И 
оживео је, рођени мој. Рекао ми је да 
је богослов, да је кренуо да са роди-
тељима прослави Божић. Отац му је 
био свештеник у селу, 50 врста од 
града. Пошао је пешице уздајући се 
у своју младост. Стигла га је мећава 
и он је залутао. Посустао је, про-
мрзао, приспавало му се. И тако би се 
смрзао, али Бог то није допустио. Од-
везао сам га кући и рекао родитељи-
ма: Примите вашег сина живог!  
Како ли су ме благосиљали, како за-
хваљивали! Где ли је сад тај мали-
шан? Шта ли се збило са њим?“  
Архијереј је пажљиво слушао причу 
старца, ничим не одајући узбуђење, 
само је рука брже пребирала 
бројанице.  
Кад се прича завршила, владика је 
устао, пришао иконама и почео да се 
моли. А затим, окренувши се старцу, 
рече: „Ја сам био тај дечак, богослов, 
кога си спасао. Нека је благословен 
Бог!  
А шта се десило с њим? Видиш и сам, 
Господ ме је удостојио архијерејског 
чина. А ти си тај, који ме је спасао. 
Буди благословен!“  
И преосвећени и сиромашак су пали 
на колена пред иконом Рођења Хри-
стова и један пред другим.  
Владика се побринуо за сиромашног 
старца и као што га је он некад за-
грејао својом бундом у хладну зимску 
ноћ, тако га је владика сад загрејао 
топлотом своје љубави и бриге, и жи-
вео је старац код њега док није по-
шао у крило Аврамово, где се нашао 
заједно са праведним Лазаром.

припремила Марија Т.С.

Живот често зна бити тако пун изненадних, како трагичних, тако и радосних 
обрта да људи, када о томе слушају или читају, не могу а да не помисле да су 
такви догађаји могући само и једино Божијом вољом и промислом. Никакав ум 
људски, ма колико генијалног човека, није у стању направити такав животни 
сценарио као што то може човекољубиви Бог.

Прича:   Једна божићна прича

Много је прича испричано о жи-
воту нашег патријарха Павла, 
али најзанимљивије су оне у ко-
јима се он показује као скроман 
човек, духовит и близак народу. 
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

ИЗДАЈЕМ стан у насељу Баташево, улица Сме-
деревски пут 67А.  011/7925-787 
 
ИЗДАЈЕМ кућу за теренске раднике или самце.  

063/201-868 
 
ТРАЖИМ празан стан у центру Младеновца од 
35 до 45м2 може приземље до првог спрата, да 
има парно грејање, може и виши спрат у згради 
са лифтом. 065/2323-120  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
ПРОДАЈЕМ гарсоњеру 25м2 ул. Краљ. Марије. 

011/8237-750 
 
КУПУЈЕМ стан у Младеновцу, до 60м2. Може и 
стара градња. 064/153-33-85 
 
КУПУЈЕМ укњижен стан у Младеновцу, са 
ценом од 40.000 до 45.000 евра. 

063/578-764 
 
КУПУЈЕМ стан на кредит до 50.000€. Предност 
нижа спратност и стара градња, без грејања. 

063/578-764 
 
КУПУЈЕМ гарсоњеру у Младеновцу, ниже спр-
атности. 064/46-24-701 
 
ПРОДАЈЕМ стан 71м2, у ул. Доктора Руса 13А, 
булевар, две спаваће собе, дневна са кухињом, 
ходник, тераса, 2 мокра чвора. Укњижен. Влас-
ник 1/1. Могућ договор. 062/64-65-24 
 
ПРОДАЈЕМ или мењам стан 57м2, са 2 терасе, 
ЦГ, 3. спрат, укњижен. Игманска улица, насеље 
„Дедиње”, иза ДИС-а. 063/223-822  

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА 

 
ПРОДАЈЕМ на Копаонику кућу од 60м2 на 3,5 
ара плаца. Има употребну дозволу, све укњи-
жено. Зидана 1989. године, покривена црепом, 
бродски под. Окренута на југ, осунчана. Плац 
окружен јелкама и тујом. 

065/222-19-94, 064/117-90-22 
 
ПРОДАЈЕМ кућу викендицу 60м2, са поткров-
љем, са две помоћне зграде (амбар и млекар), 
плац 27 ари, са свим врстама воћа и вињага. 
Налази се у Ковачевцу, доњи крај, између две 
аутобуске станице 6 градски. 

011/8231-537, 062/299-703 

ПРОДАЈЕМ две куће, 77 и 100м2+гаража 18м2; 
Плац 4.5 ари, километар од центра, комплетна 
инфраструктура. Може замена за стан уз доп-
лату.         063/802-19-79 
 

 ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ плац на Космају-Оглавци, 30 ари, 
грађевинско земљиште, асфалтни пут до пла-
ца, терен раван, изузетно леп плац. Kп.бр. 1751 
и 1752 к.о.Kораћица. ≈   065/822-26-05 
 
ИЗДАЈЕМ на дужи рок пашњак у Шепшину и 
стају за овце. Пашњак је ограђен, величине око 
једног хектара са преградама за економично 
коришћење. Погодан а овце и козе. Налази се 
на почетку села и удаљен је од асфалта око сто-
тину метара. Идуће године, може бити проши-
рен са још две парцеле које су сада под усеви-
ма. Плаћање и у натури или уделом у послу, од-
носно заједничким стадом, могућ сваки дого-
вор прихватљив за обе стране.   064/153-33-85 
 
ПРОДАЈЕМ плац 10-15 ари, улица Трстена, пре-
ко пута базена „Фламинго”. 064/14-77-520 
 
ПРОДАЈЕМ два плаца у Неменикућама од 11 
до 12 ари у викенд насељу, КП.Бр. 2408/5 и 
Кп.Бр. 2408/6. Власник. ≈   064/178-28-20 
 
ПРОДАЈЕМ у Рајковцу плац 12 ари, са грађе-
винском дозволом. Струја, вода, кабловска, ин-
тернет. Договор. 060/358-33-32 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 10 ари у Јагњилу, код ау-
тобуске станице Стражевица, поред главног 
пута. Има струја и гас. Повољно. 

064/214-72-40 
 
ИЗДАЈЕМ њиву од 2 хектара у Село Младе-
новцу у Стојановићима. На њиви детелина трој-
ка.; Два плаца, један у Границама, а други у 
Великој Крсни. Погодно за пчеларе. 

064/588-86-69 
 
ПРОДАЈЕМ њиву од 1,80 ха под багремом у по-
тесу Доња Маковица у Шепшину. Може и само 
продаја огревног дрвета. 064/153-33-85 
 
ПРОДАЈЕМ плац 5,07 ари у улици Николе Тес-
ле (раније Сестара Марјановић). 

065/668-38-08  
 ЛОКАЛИ - ГАРАЖЕ 

 
ИЗДАЈЕМ локал 27м2 технички опремљен за 
више делатности. Центар, приземље, Краља 
Петра I бр. 200. 065/40-95-350, 065/377-37-73 
 
ПРОДАЈЕМ два локала у старом тржном цент-
ру, 45м2+45м2 галерије. Могу бити и стамбени 
простор, са терасом. Био козметички салон. Ша-
љем слике на Вибер. 065/8232-112 (Славко) 
  

 П О С А О 
 
ОЗБИЉНА ЖЕНА чисти станове и куће. Мла-
деновац и Београд. 064/910-36-007 
 
ПЕНЗИОНЕР тражи посао ноћног чувара. Им-
ам искуство у том послу. 064/301-15-47 

ЧУВАЛА бих децу од 2 до 6 година, претшкол-
ску. По сату, по потреби сваког дана. Имам ис-
куство у послу. 064/326-68-83 (Мица) 
 
ОЗБИЉНА ЖЕНА чисти станове и куће. Само 
Младеновац и околина. 064/835-40-71   

 Р А З Н О 
 
ПРОДАЈЕМ повољно два половна лежаја, нису 
у пару. 011/8240-478, 060/3115-312 
 
ПРОДАЈЕМ добро очувану гарнитуру Симпо, 
за седење. 064/117-85-39 
 
ПРОДАЈЕМ трпезаријски сто 160+40х90 овал-
ни са 6 столица, ново нераспаковано и 6 сто-
лица посебно,тапациране; Скије у добром ста-
њу. Повољно. 066/944-24-02, 064/2650-249 
 
ПРОДАЈЕМ половну словеначку столарију, вра-
та и прозоре, у одличном стању. Повољно. 

060/358-33-32 
 
ПРОДАЈЕМ магацинске ваге, 500 кг 300€, 300 
кг. 200€, фризерску хаубу, стојећа, 100 € прибор 
и виклери гратис, 3 ком боце за СО2 (угљен-
диоксид) 200€.  064/153-33-85 
 
ПРОДАЈЕМ шпорет на дрва Алфа план десни, 
браон. Две године коришћен, у добром стању, 
250€; Продајем две витрине за мини пекаре и 
пицерије 140х50 цм. 068/401-95-97 
 
ПРОДАЈЕМ машину за прање веша Индесит. 

061/7000-550 
 
ПРОДАЈЕМ машину за судове, уградна, ел. ра-
дијатор, веш машину, уградну рерну, фрижи-
дер са замрзивачем, шиваћу машину, пећ на 
гас, све исправно. Продајем због селидбе. 

063/760-14-32 

КУПОН бр. 447 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 50 дин. 
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